

《寒风中,91个孩子盼望有所幼儿园》后续

230多名市民和浙江叁益集团慷慨解囊

新疆“宁波幼儿园”的建造费用捐齐了

本报讯(记者 张明强) 全乡271名孩子,只有一所能容纳120名孩子的幼儿园,且已超额接收60人,仍有91名孩子不能入园读书。这是发生在新疆阿拉尔市托喀依乡的真实情况,本月7日本报对此进行了详细报道,并发起爱心特别行动——在距离宁波3800多公里外的托喀依乡建一所“宁波幼儿园”。

报道刊出后,市民们纷纷表达爱心,为遥远的托喀依乡小朋友们慷慨解囊,有些通过银行和

支付宝转账,有些前往市慈善总会捐款,有些通过朋友代捐,彰显了宁波作为“大爱之城”的城市本色。

记者了解到,幼儿园工程预算为624835.9元,截至21日下午5时,市慈善总会收到的善款总计为175688.02元。其中直接到市慈善总会捐赠的善款为108365元,通过银行转账的善款为34070元,通过支付宝转账106笔,善款数额为33253.02元。令人感动的是,浙江叁益集团掌门

人俞松茂看到本报报道后,慷慨解囊,决定捐赠余下的全部费用,约45万元。

据了解,叁益集团在企业发展的同时历来不忘回报社会,在西部多省份都有助学慈善项目。俞松茂在接受记者采访时说:“捐资助学是一项功在当代,利在千秋的事业,公司每年都会拿出一部分资金用于公益行动,这也是我们公司的核心价值观所在,希望通过实际行动来构造良好的企业文化,为社会贡献自己

的一份力量。”

有人说,爱是繁星,能点亮黑夜里的天穹;爱是空气,每天都在我们身边,时刻让人感动。很多爱心人士只捐款不留名,默默地献出自己的一份爱心。这样的一种精神,也必将影响更多的人,实际意义已远远超出捐款本身。在此,本报向所有爱心人士道一声谢谢。

得知捐建“宁波幼儿园”的资金全部筹齐后,托喀依乡党委书记王文波在电话中对记者说:

“非常感谢宁波人民的深情厚谊,我们会严格遵从当初的招标计划,在明年四五月份土地解冻的时候开工,工期大概需要半年,届时会通过媒体来实时公布动态和捐款使用情况。”

据了解,宁波市慈善总会将依据惯例,将资金分三批拨给托喀依乡政府。宁波市慈善总会副秘书长郭天放说:“在你们的呼吁下,能在两周内就完成如此重大的慈善项目,我是没有想到的。太感谢宁波晚报了。”

回家过年的火车票、6万元的装修材料都没了,有人逃出时身上仅裹着一条薄毯……

昨日海曙鄞州有公寓和民房先后失火

消防部门提醒:冬季用电取暖高峰,火患不可小视

本报讯(记者 马涛 通讯员 舒宵翔) 昨天上午约9点,海曙顺德路的一幢建筑失火。浓烟从起火房间内喷涌而出,环城西路、南苑街及鄞奉路一带都能看到。因为紧挨晶崑大厦,不少市民还误以为是该大厦起火了。据记者现场了解,起火地点为晶崑青年公寓,是一幢集体宿舍,起火后整幢楼内的住户紧急疏散,幸未造成人员伤亡。

上午9点半,记者赶到现场时,公寓楼下已经停满消防车,消防员一面开始出水内攻,一面借助拉梯营救被困在楼内的人员。警戒线外,聚集了许多刚逃出火场的人员。起火公寓不远处就是晶崑大厦,火灾现场繁忙,临近的顺德路、顺德路136弄的交通一时拥堵。

从现场看,晶崑青年公寓共三层,起火房间位于三楼中间。火势很大,窗户已经跌落在地,黑烟从窗口涌出后,直往楼顶翻,两侧的房间也被殃及。

记者注意到,许多人只穿着睡衣、拖鞋,甚至裹着一条薄毯,焦急地站在警戒线外。一问,全都是刚从楼上逃下来的,“来不及啊,差点就被熏着了。”一名脸颊上已被熏黑的年轻女子说。焦急等待的人中,有的只带了手机,有的抱着笔记本,有的抱着宠物。一名穿着白色睡裙的女子守在门后,一直在担心“狗狗还在里头”。

“刚开始好大的火,好像房顶都打通了一样,到处都是烧。”一名目击者说,从刚开始发现冒烟,到燃起大火,似乎不到5分钟,而且各个房间都在冒烟,很吓人。

一名李姓小伙介绍,他住在3楼靠楼梯位置,跑得算快的。听到有人喊“起火”,他开门一看,走廊里满是烟,简单穿了身衣服,拎着笔记本和包就跑出来了。“你看,有的人手是黑的,就是下楼时扶着楼梯时摸到的,烟太大了。”

约10点半,大火被扑灭。3楼走廊里积满了水,墙上、顶上漆黑一片。记者来到了最初起火的房间,进门右手边是卫生间,里头的卧室摆着三张上下铺的铁床,一片狼藉,相邻的两间房也被殃及。令人奇怪的是,更远处的几间房墙体没有坍塌,大火没有烧过来,却到处是被烧毁的木头和墙砖。

记者随后了解到,起火房屋楼顶疑似为彩钢瓦,碰到高温后就会融掉,极易燃烧。大火之后,相邻的几间房几乎都被贯穿,导致明火、浓烟四处蔓延,所以影响范围比较大。

据受灾租客讲述及记者观察,此次火灾,受到直接影响的是3楼。而起火的源头,也被许多租客指认为310室。310室是间集体宿舍,面积10多平方米,正是摆着三张上下铺的那间房。隔壁的308室和312室,也受到很大影响。民警找到了310室的2名女子,进行了问讯。一名吴姓女子说,早上出门时,把电源都关掉了。据她说,虽然电插板一直没有拔过,但插板上的开关,她记得走时都关掉了。

目前,火灾现场已被封闭,这些受灾租户将暂时安顿到它处。至于具体损失的核实以及火灾的具体原因,消防部门正在调查。



◀ 住客焦急地等在楼下。



海曙顺德路一幢公寓起火。 记者 马涛 摄

又讯(记者 马涛 通讯员 兰云海) 昨天下午约1点半,位于鄞州区姜山镇阳府村的一间老房子起火。火势蔓延很快,相邻两间老房子也被殃及,虽然火灾未造成人员伤亡,但造成的财产损失却不小。

报警人苟先生说,他们一家三口租住在面积约50平方米的房间内。事发前,他在家里看电视,忽然停电了。他出门一看,邻居家的门缝里正冒着浓烟。“起火了!”他预感大事不妙,赶紧去找房东,找来

钥匙把门打开,滚滚浓烟就扑面而来。

“都是烟,究竟是哪里烧着了也看不清。”苟先生退回去一看,自己家也要被烧着了。他赶紧冲进家里推出一辆电瓶车,还没来得及找其他东西,自家也陷入火海之中。事后一清点,身份证、银行卡还有下周回贵州老家过年的火车票,都落在里面被烧了。

“我好不容易托人买到的,现在身份证没了,票没了,这要补证、开证明、补票,得多麻烦啊。”苟先生挺着急,“这地儿肯定不能住了,今晚到老乡家借住一宿,明天赶紧想办法补证补票,先回老家过年再说了。”

另外一家邻居则更懊恼,“我家在这住了很多年了,刚准备年前把房子装修下,买了6万多元的装修材料,这下全烧在里面了。”一名小伙子说,他是得知起火才回来的,压根就来不及进屋搬运物资。

消防队到场后,发现火势较猛,房屋顶部都被烧穿了,一排共3间平房都被烧着。消防员立即铺设水带展开灭火,30分钟后,大火彻底被扑灭。

据事后火场勘察,此次遭遇大火的老房子共有3间。现场居民说,刚开始是中间房屋冒的烟,过一会相邻的两间屋子就烧起来了。由于火势蔓延速度很快,短短几分钟,整排房子基本都过了火。

据记者了解,这些老房子大部分是出租房,有的租户已经租了十几年,冰箱、电视、空调、洗衣机等家用电器一应俱全。消防人员表示,老房子普遍存在电线老化、私拉乱接等情况,安全隐患不少。

目前,火灾原因正在进一步调查中。消防部门提醒,冬季来临,市民家中切记不要高负荷用电取暖,及时检修老旧线路,出门时关掉电源等,一旦发现冒烟、起火等险情或隐患,及时拨打119报警。

达人今日惠

年末苏州特惠,三重豪礼送不停!

达人旅游年末大酬宾,推出苏州无锡特惠活动,三大好礼免费送:畅游无锡惠山古镇,了解泥人制作过程;游览苏州园林,水乡同里;了解苏州唯一保存完整的水陆城门!现在报名赠送价值120元的船游姑苏城体验,以及观看大型情景演出《水墨同里》,额外赠送太湖生态鸭一只!

线路:苏州园林、无锡惠山、大型水乡情景演出

《水墨同里》二日游

班期:12月31日

价格:198元/人

报名及投诉电话:87651111

QQ群:411030887 (L-ZJ-CJ00079)

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁

2号线丽园南路D出口)

达人旅游网:www.57676.com